

国庆黄金周7天，由于受台风影响，全省共接待游客175.95万人次，同比下降近二成；但旅游总收入却同比增长13.6%，达到35.66亿元。其中，接待过夜游客109.62万人次；接待一日游游客66.33万人次；乡村旅游接待62.33万人次。



定安接待游客 10.35 万人次

■ 陈慧



海南热带飞禽世界游人如织。王聘钊 摄

国庆黄金周最后一天，记者从定安县旅游委了解到，虽受到台风“彩虹”对旅游出行的不利影响，但由于应对及时，定安县旅游市场平稳有序。截至10月7日18时，“十一”期间全县共接待游客10.35万人次，同比增长5.4%；旅游收入1826.54万元，同比增长5.5%。

“今年是抗战胜利70周年，海南解放战争胜利65周年，作为父亲，我在国庆假期里，一方面想带孩子出来游玩放松一下，另一方面想让她了解一下琼崖革命英雄的爱国情怀，让她能够理解爱国的含义，虽受台风影响，但不削弱我们这次出行的热情。”市民刘先生在接受采访时表示，他住在海口市区，在国庆假期第五天，特意带着

7岁的女儿，驾车一小时，来到母瑞山革命根据地参观，他觉得这才体现了国庆旅游的意义。

据了解，今年“十一”黄金周，定安县推出海口、定安一日游专线，“海口后花园·定安微旅行”一日游，以及问道养生、晒行慢记、古色古乡等旅游线路和产品，受到周边市县市民及外地游客的欢迎。为方便游客到定安观光旅游，从10月1日起，海口·定安一日游滚动发班专线正式开通，该专线内容丰富，涵盖了定安境内的“鸟类王国”热带飞禽世界、文笔峰等热门旅游景点，吸引了众多岛内外游客前来定安感受故乡之美。

为保证黄金周期间良好的旅游秩序，创造良好的旅游环境，定安县及时安排、重点部署，节

前召开专题部署会议以及进行综合执法检查，节日期间实施开通24小时旅游咨询（投诉）电话。在台风“彩虹”期间，重点抓好防御台风工作，领导带头对全县景区、乡村旅游点、旅游饭店实地排查并就防风工作进行指导。由于全县一心，措施到位，服务细致，使得定安国庆期间没有安全事故和游客投诉事件，各大景区游览秩序井然。

一位辽宁籍的姜先生告诉记者，今年国庆他和家人避开国内热门景区，选择到风景优美而相对清静的定安百里百村、南丽湖、文笔峰等地旅游，受台风“彩虹”影响，10月4日在定城逗留一天，觉得定安的美食不错，绝大部分时间出行顺利，游兴盎然。

“海口·定安一日游”正式开通

■ 黄荣海

10月1日，“海口·定安一日游”旅游线路在海口万绿园正式启动，百余名来自岛内外的游客有幸成为第一批体验该线路的成员，在短短一天的游览中，既饱览山水，又身临其境地感受到了海口、定安两地不一样的风土人情。

据了解，该线路由定安县旅游委联合海口万众旅行社策划推出，是琼北区域内首个跨市县的固定线路。该专线每日发车，游览线路从海口万绿园出发，依次经过明代清官海瑞纪念馆、冯小刚

电影公社、海南热带飞禽世界，午餐后参观天下第一宫（文笔峰玉蟾宫）、万嘉果热带植物园、复兴城中国香街，结束后在万绿园散团。目前，收费标准为280元/人（含交通、门票、午餐、导游服务）。

此条线路内容丰富，涵盖了海口、定安境内数大热门旅游景点，游客一天内见识了童话般的鸟类王国，倾听天籁鸟音，感受道家文化，品尝道教斋菜，也能到绿树成荫、空气清新的热带植物园里，一探热带植物王国的奥秘。线

路推出后，颇受游客喜爱。截止9月30日，就有100余名市民报名参加，同时，主办方还邀请了60家岛内旅行社一同体验该旅游线路。

县旅游委相关负责人表示，此条线路预示定安旅游进一步融入大海口旅游圈，开启海口、定安两地更为深入的旅游合作。今后将继续通过旅游活动，构建起海口与定安在旅游资源开发、信息交流等方面的平台，架起双方进一步紧密合作的桥梁。未来，将有更多的旅游专线产品推出。

加强监督 确保安全

■ 陈红艳

10月1日，海南省旅游委主任孙颖率省旅游市场综合执法检查组到定安，就旅游安全、文明旅游和旅游市场秩序等情况开展检查工作，确保“十一”黄金周期间旅游市场安全平稳。

当天上午，孙颖一行在县委副书记吴坤江及相关部门负责人的陪同下，先后深入黄竹万嘉果热带植物园、海南热带飞禽世界等景点景区，实地查看了景点、景区国庆黄金周工作开展情况。

在万嘉果热带植物园内，孙颖一行沿游客进入景区的路线进行检查，并认真查看了热带水果、海南特产价格，检验电子称是否存在缺少两的情况，详细了解景区旅游车辆租赁、景区（点）危险地段防护措施及安全告示设置等情况。孙颖要求，各级旅游部门、景区和企业，要切实落实属地管理和主体责任，积极应对黄金周游客密集情况，不能有丝毫麻痹，务必做好旅游安全生产工作；要加强旅游基础设施建设，集中力量解决旅游厕所提质增量问题，满足游客需求；要强化旅游安全，加大安全检查和隐患排查力度，杜绝安全事故。

海南热带飞禽世界位于东线高速公路定安入口处600米，占地466亩，是目前国内最大的生态型鸟文化主题公园，也是海南亲子游的热门景区。孙颖一行查看了景区售票处及停车场状况，向景区负责人询问国庆节前景区的环境整治与服务管理状况与安全保障措施。孙颖（下转三版）

定安转移群众 3021 人
.....→详见 2 版

定安县档案局(馆) 举行新馆揭牌仪式
.....→详见 3 版

市民喜唱琼剧庆祝国庆
.....→详见 8 版

环境卫生举报台

为扎实推进定安的创卫巩固工作，进一步改善市容秩序和环境卫生面貌，提高居民群众环境卫生意识，聚力营造整洁、优美、有序的县容环境，广大市民可以对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位进行举报。

临街商铺环境卫生整治工作举报电话为：31620011、31620016。



《今日定安》微信公众号 二维码



《静美定安》客户端 二维码